



BUDAPESTA
 27 Septemb. st. v.
 9 Octombrest. n.

Va esi joi'a si duminec'a.
 Redactiunea: *Strad'a*
arhorelui verde nr. 12.

Nr. 74.

ANUL XV.
1879.

Pretul pe unu anu 10 fl.
 Pe 1/2 de anu 5 fl.; pe 1/4 de
 anu 2 fl. 70 cr.
 Pentru Romani'a 2 galbeni.

Barbu Strimbu în Evropa.

— Romanu originalu cu ilustrațiuni. —

(Urmare.)

Ea pronunția aceste cuvinte cu atâta intimitate, în cât Zorcoff adâncu emoționatu, cadîu în genunchi si esclama :

— Angeru ce esti, juru că vei fi a mea !

— Taci, pentru numele lui Dumnezeu ! Cum poti grai asiã ceva ? ! Ai uitatu, că deja ai soția ? Vrei dora s'o . . . omori ! ? Hah ! fugi de mine, ucigasiu ! Departeza-te, se nu te mai vedu ! Ce fel ! Credi dora, că eu asiu fi în stare se iubescu pe unu ucigatoru ? Se seii dara, că cât de tare te iubescu acuma, atâta te-nsu-uri si despretini, când eu mâni sângerose ai veni se implori amorul meu. Fugi !

— Dar cum poti cugeta, s'o ucidu ? Ah ! atât de miserabilu nu sîm nici eu. Mai este si altu mijlocu, se devinu liberu. O despartire pe cale legala.

— Nu, nu voiu se te am pe pretul acest'a. În totu momentu asiu simti renuscare, că am sfarmatu o anima, am nefericitu o femeia, care de siguru te iubescu. căci cine nu te-ar iubi pe tine ?

— Dar ea totusi nu me iubescu, se încerca a reflecta Zorcoff.

— Inse i-ai juratu credintia pâna la morte. Trebue se-ti tîni juramintul, căci numai acelu barbatu e respectabilu, care nu uita vorba data. Încât pentru mine, eu te iertu, de si ai vatematu crudu anim'a mea. Me voiu retrage în singuritate, si tota fericirea mea va fi d'a conservã cultul amorului meu. Fii fericitu, si uita-me pe mine, care nici odata nu te voiu pute uita si care în vezi te voiu iubi !

Si dupa aceste vorbe, că celu ce a facutu vr'o gresiela si se teme de urmarire, ea fugi iute din vrenda, fara d'a lasa timpu lui Zorcoff spre a-i raspunde.

Acesta stetea încremenitu, pamintul se întorcea cu el, si sub impresiunea unei cumplite emoțiuni, nu era în stare nici se-si dea sêma despre cele petrecute.

Totul i pareu unu visu înfricosiatu. Dar în curând se convinge, că acela n'a fost visu, ci o realitate si mai înspaimântatã. Încetul cu încetul își reculese toate suvenirile, își aduse aminte de scen'a cea fatala din gradina, care produse toate urmarile neplacute : arestarea sa, duelul si în urma situatiunea în care se aflã.

Erã cât se pôte de trista acêsta situatiune, căci ea i amenintã realizarea visului seu sublimu, amorul

lui si cea mai ferbinte dorintia a sa d'a avé de soția pe Agatha. Si când cugetã la acêsta posibilitate, se entremurã si înfiorã adânc.

Curându inse el se mângaiã, căci o schinteia a sperantiei dulci i licuri prin întumericul nenorocirei sale. Acea schinteia erã amorul nestinsu al Agatheii. El nu erã despartitu pentru totu-de-una de dên's'a, parintele ei a pusu numai o condițiune, că adeca deca dên's'a si dupa cele audite îl va iubi, peste unu anu vor puté deveni o paruchia. Unu anu ! Dar dên's'a tocmai în momentul trecutu i-a juratu, că-l va iubi în eternu ; cum se nu-l iubésca dara si peste unu anu ? ! Terminul de unu anu erã se fia numai o proba a amorului seu, dar el nu avea se se tema de fel de acea proba, căci avea asigurantia cea mai deplina, cuvintul ei.

Sub impresiunea acestei convingeri fericite, dên'sul — de si sciea, că acea proba va causã momente durerose Agatheii — se înseniã curând, fiindu siguru de fericirea sa, si sciindu, că — dupa suferintie — si fericirea ei va fi cu atât mai pretioasa.

Plecã dar usioratu din locul acesta, unde venise plinu de îngrigire, unde inse gasi isvorul nesecatu al sperantiei întaritore. Se duse dreptu la lordul Montpeare, i relatã că a executatu condițiunea impusa, si totu odata si-a luat masu bunu dela el.

Înce în ziua aceea el se rentorse la Londra, unde își reocupã postul.

A dou'a zi si lordul își duse fic'a în caletoria, si că se fia cât de departe, el parasi nu numai Engliter'a, ci si Europ'a, si plecã în America.

XI.

Fug'a.

Cele petrecute în orasielul Nickholma firesce că desteptara acolo agitatiunea cea mai mare.

Fug'a delinquentului din arestul poliției, duelul duplu si urmarile sale funeste, stênirã nu numai luarea aminte a poliției, ci si o consternațiune generala. Mai multu inse decât toti, familiile interesate se aflau în culmea iritatiunii.

Toti facura numai decât conclusiunea, că încurcatur'a acêsta fatala s'a produsu de vr'unu mistielu necunoscutu, sêu dora si de mai multi, pôte de cătra o banda întrega de mistiei, între cari inse se aflã si fugarul din arestul poliției.

(Va urma.)

Adunarea din Fagetu

a Reuniunii învetaților români gr. or. din dieces'a Caransebeșului, ținută la 7 și 8 septembrie a. st. n.

Calatori'a la Fagetu.

În 6 sept. la 9 ore dimineața toți participanții s'au întrunit la gar'a dela Lugosiu, unde i așteptau trasurile comandate de dnii judei cercuali Lud. Sivos și Iuliu Pascu, și plecarea astfel la Faget.

Primirea la Faget

fu cordială. Ajungându acolo participanții, în frunte cu demnul lor presedinte dl Ștefan Antonescu, care era însoțit și de cumnatul seu Rds. D. protopresbiteru din Șirfa în dieces'a Aradului George Vasilevičiu și de notarul Reuniunii Ioanu Marcu, fure primiti de comitetul arangiatoru și conduși la cvartirele destinate.

Dupa miédiadi se țin o

conferința prealabilă

pentru a se svatuți în privința persoanelor, cari aveau să se aléga notari ad hoc pentru ședințele acestei adunări.

Ședința I

se deschise în 7 sept., la 11 ore din zi, dupa ce mai întâiu toți asistara la celebrarea sânteii liturgii, unde pontifică Rds. D. protosincelu Filaret Musta, însoțit de Rds. Dni protopresbiteri Atanasiu Ioanovičiu al Fagetului, Georgiu Vasilevičiu al Șiriei, și de dnii preoți Demetrie Iosof și Nicolae Popovičiu. Cântările se eșecutara de unu choru compus din învetații din protopresbiteriatu Fagetului.

Deschiderea ședinței prime se faci de către presedintele Reuniunii dl Ștefan Antonescu prin o cuvântare foarte acomodata.

Apoi se alesera notari ad hoc învetații Demetriu Gasparu și Vasilie Nicorescu, designându-se că notaru conducatoru notarul ordinaru Ioan Marcu.

Urmara salutările : a) învetațorul din Faget dl Antoniu Musteti salută adunarea în numele comunei politice și bisericesci gr. or. a Fagetului ; b) preotul din Bujor dl Demetrie Iosof întimpină adunarea în numele preoțimci tractuale ; c) învetațorul din Bujor dl Ioan Constantinovičiu, că presedinte al despartimântului Faget al Reuniunii, bineventă adunarea în numele acului despartimântu.

Se ceti apoi scrisórea Pr. SSale parintelui episcopu diecesanu Ioan Popasu, prin care în calitate de inspectoru supremu al școlélor confessionale din dieces'a sa delegă la adunarea generala presenta pe Rds. D. protosincelu Filaret Musta.

Se ceti epistol'a comitelui supremu al Carasului, Ujfalusy, prin care a înștiințiatu presidiul, că dimpreuna cu vice-comitele va participă la această adunare, de cunva nu-i vor împedecă afaceri oficióse.

În fine se mai ceti o telegrama din partea presedintelui Reuniunii învetaților germani din Ungaria de sud Carol Schäffer, învetațoru în Timisió'a, care salută adunarea în numele acelei reuniuni.

Apoi se trecu la agendele oficióse. Notarul conducatoru ceti raportul generalu despre activitatea presidiului și a comitetului în anul administrativu 1878/9, care raportu se împarti în patru secțiuni, și anume : a) eșeptuirea decisiunilor adunării generale din anul trecut ; b) activitatea presidiului și a comitetului în pri-

vinti'a starei organizatóre, spirituale și materiale a Reuniunii ; c) activitatea despartimintelor ; d) propuneri, din cari estragu urmatórele mai importante : proiectul de modificare a statutelor se aștepta în tota ziua dela guvern, Reuniunea are vr'o 302 membrii, 10 despartiminte organizate și 2 neorganizate, biblioteca centrala cu 120 de opuri ; esibite au încursu 212, dintre cari 192 s'au resolutu, ier 20 s'au relegatu adunării generale ; dintre despartiminte mai active au fost al Óravitei și al Ciacovei ; presidiul faci propunerea în raportu, că adunarea generala să dispuna ; a se face unu regulamentu pentru afacerile interne ; Reuniunea s'a mai pusu în relațiuni de reciprocitate și cu celelalte reuniuni învetațoresci din mitropolia rom. gr. or.

Dupa aceste se ceti raportul cassarului, din care se vede, că starea și averea financiara a Reuniunii cu finea lui iuniu a. c. se urcă la 6080 fl. 90 cr. ; și în fine se dede cetire raportului bibliotecarului, care areta, că averea bibliotecei pretiuita în bani este de 230 fl. 13 cr.

Se alesera comisiunile : a) pentru censurarea raportului comitetului și propuneri, b) pentru esaminarea raportului cassarului și compunerea bugetului pe anul viitoru 1879/80, c) pentru esaminarea actelor delegate adunării generale.

Se votara două telegrame de felicitare, una dl. S. Dlui episcopu diecesanu Ioan Popasu și alt'a ministrului de culte.

Ședința II

se deschise dupa miédiadi la 4 ore, cetindu-se niște telegrame de felicitare din partea dlor Demetriu Antonescu avocatulu în Bocsia-montana, Ioan Tina învetațoru în Bocsia-româna, Ioan Popescu profesorulu de teologia în Sibiu, Ioan Lenger avocatulu în Brasiova, Basiliu Nemoianu parocu și Grigoriu Oncea jude comunalu în Vasiova.

Se ceti apoi o scrisórea a veteranului emeritu profesorulu și directorulu preparandialu din Arad, dl Alexandru Gavra, care între altele revóca în memoria scrisórea sa adresata adunării generale din anul trecut, despre necesitatea de a se înființia în fia-care eparchia preparandie de fete, și tramite de odata pe lângă două globuri pentru bibliotec'a Reuniunii și trei modeluri de fotografia a persoanei sale spre alegerea unuia din acele pentru edarea portretului seu din partea Reuniunii, conform ideii de principiu adusa în adunarea generala din 1877. De asemenea tramite și niște modeluri de jocuri, cu cari — conform principiului renumitulu pedagog Pestalozzi — învetații se atraga la școla mai usioru pe elevii începători. Scrisórea se predete comisiunii respective.

Se ceti apoi unu tratatu interesantu al veteranului nostru parinte profesorulu de preparandia din Arad, dl dr. At. Șandor, despre imbinarea ortografiei etimologice cu cea fonetica. (Vedi despre acest'a și articoliu dsale publicati în fóia noastră. Red.) Tratatu acesta se predete unei comisiuni, că acest'a să faci propunere formala în ședința urmatóre ; în comisiune se alesera dnii Ionasiu, Tuducescu, Baica și Marcu.

În fine dl presedinte Ștefan Antonescu invita adunarea, că de timpuriu să se îngrigésca de alegerea unui presedinte, căci dsa a primitu presidiul numai pe unu anu. Înse tota adunarea erupse în cuvintele : „Nu primimu renunțarea !“

Ședința III

se deschise în 8 sept. înainte de miédiadi, și dupa ce se înscrișera 23 membrii noi, se continua cetirea disertațiilor.

Dl Ioan Tuducescu, învetiatoru în Lipova, ceti o disertatiune a sa intitulata : „Sê învetiãmu carte!“, care se va întroduce în protocolul adunãrii generale.

Ioan Marcu ceti o disertatiune a învetiatorului Ioan Simu din Reșitiã-montana despre „școl'a poporala si învetiatoru“. Acêsta disertatiune cõtînându mai multe propuneri, se dã unei comisiuni, care sê le desbata si sê refereze. Comisiunea se compuse din dnii : Tuducescu, Constantinovicu, Nicorescu si Marcu.

Dupa acêst'a se cetesce raportul comisiunii esmise pentru censurarea raportului bibliotecarului si înscrierea de membrii noi.

Urmã raportul comisiunii esmise pentru censurarea raportului presidiului si al comitetului. Din propunerile acestuia însemnu urmatórele : Dispositiunile sinodului din Caransebesiu relative la sustinerea foii „Școl'a Romãna“ sê se comunice si celorlalte Reuniuni învetiatoresci gr. or. rom. ; dupa aprobarea statutelor presidiul sê dispuna organisarea despartãmintelor Mehadia si Bozovicu ; sê se faca unu regulamentu internu ; pentru activitatea esemplara a dlui presiedinte si a comitetului se exprima multãmita ; portretul dlui Alesandru Gavra se va edã pe spesele si în folosul Reuniunii.

Siedint'a IV, cea din urma,

se tinu în aceiasi d'i dupa miédiadi. În acêst'a, comisiunea alêsa pentru censurarea proiectului de ortografia a dlui dr. Sãndor raportã si propuse, cá acelu proiectu sê se poligrafeze si sê se deie despartãmintelor spre studiare si referare presidiului, ceea ce se si primi.

Comisiunea care a censuratu socotile, le-a gasitu în ordine, si cassarului, dl Ioan Oprea, i se votã absolutoriu si multãmita. Bugetul se statorã în sum'a de 331 fl.

Din raportul comisiunii alese pentru censurarea actelor relegate adunãrii generale, scotu urmatórele propuneri : În privint'a întroducerii Abecedarului dlui V. Petri, cu ortografia fonetica, dupa ce în desbaterea acestui obiectu importantu luara parte dnii : Ionasiu, Munteanu, Tuducescu, Draganu si Marcu, se primi propunerea lui Draganu, cá acelu opu sê se dea ierãsi despartãmintelor spre studiare si referare la comitetu, ier acesta adunãrii generale ; delegati ai Reuniunii la sinodul viitoru s'au alesu dnii Anton Musteti înv. în Faget si Ioan Marcu, dimpreuna cu dl Petru Borcanu înv. în Bimsiu.

Viitóreã adunare generala se va tiné în Oravitia.

Dupa aceste dl presiedinte încheiã adunarea.

Mai am sê însemnu, cá în d'iu'a acêst'a se tinu si unu banchetu la care participara vr'o 140 de persone.

IOAN MARCU.

Cronic'a lunei.

Principele Bulgariei în Bucuresci. Cetimu în „Monitorul Of.“ al Romãniei : A. S. principele Alesandru I, Domnul Bulgariei, a sositu în capital'a nãstra. A. S. a sositu în Giurgiu la 10 ore. Aici a fost intimpinatu de dl colonelu Pastia, si plecãndu cu unu trenu specialu, a ajunsu la Bucuresci la 12 ore. Dela gar'a Filaret a trecut pe lini'a de junctiune care merge la gar'a Tãrgoviștei si s'a opritu de-a dreptul dinaintea palatului dela Cotroceni. Aici, principele Alesandru I a fost primitu de A. S. R. Domnitorul, însotitu de dnii ministri I. C. Bratianu, V. Boerescu, col. G. Leca si A. Stolojan si de cas'a civila si militara a

Mariei Sale, de ofitierii superiori din garnisóna, de dl prefectu al poliției, dl primaru al orasiului si dl prefectu de Ilfov. Doi dni ministrii au lipsitu ; dl N. Cretulescu din cauza de bóla, ier dl M. Cogalniceanu din cauza cá lipsesce din capitala, fiindu dusu în Dobrogea. A. S. Domnul Bulgariei erã însotitu de optu persone, dintre cari dóue civile si siese militare. La coborirea din trenu, principele Alesandru I a fost primitu de Augustul nostru Domnu, care i-a strãnsu mãn'a cu cordialitate. Principele Alesandru I a schimbatu apoi câte-va cuvinte cu fia-care din dnii ministri, precum si cu ceilalti dni. Suindu-se apoi într'o trasura cu A. S. R. Domnul nostru, a intratu în curtea palatului Cotroceni. Gard'a a facutu onorurile militare. Suit'a principelui Alesandru a urmatu apoi pe jos, condusa de maresialul curtii, dl T. Vacarescu. Toti au luat u apoi dejunul cu A. A. L. L. Se crede cá Augustul óspe al Domnitorului nostru nu va sta de cât scurtu timpu în mijlocul nostru.

Br. Haymerle, noul ministru de externe al Austro-Ungariei, în septemãn'a trecuta a petrecutu în Italia spre a-si luã remasu bunu dela guvernul Italiei, unde pãn'acuma a servitu cá ambasadoru. La începutul acestei septemãni avu a se rentorce la Viena spre a primã dela Andrassy conducerea afacerilor.

Reducerea armatei de ocupatiune se va începe în decursul acestei tómnne. Principele Württemberg a substernatu deja ministeriului de resboiu propunerea sa în asta privintia. Trupele cari se vor dimisionã vor fi regimentele de infanteria 17, 41 si 46.

Hadji Loja condamnatu. Renumitul conducatoru al bosniacilor, Hadji Loja, carele — precum se scie — a voitu sê fuga, a fost condamnatu în Seraievo la închisóre de 5 ani, si în septemãn'a trecuta fu transportatu la Teresienstadt.

Russi'a se gata de resboiu. La Livadia s'a tinutu de curënd unu mare consiliu de resboiu, sub presidiul țiarului, la care luara parte cele de frunte capacitã militare russe : Totleben, Hayden, Semeka, Donducoff-Corzacoff, Zstkoiff si altii. Problem'a conferintei a fost d'a face posibilã mobilisarea cât mai grabnica a armatei. S'a decisu totu-odata, cá artileria sê se mai înmultișca cu 33 de brigade.

Incendiile în Russia continua a face pagubele cele mai mari. Unu d'iuaru muscalescu publica o aretare oficiala, de dupa care numai în lun'a lui augustu, în 66 guvernamente s'au ivitu 2923 casuri de focu, ier pagubele cauate se urca la sum'a de 20,777,212 ruble, adeca la 33.655,983 fl. 44 cr.

Noutatea cea mai mare din America. Cetimu în d'iuarele din strainetate, cá nu e cu neputintã, cá votul universalu se urce în scaunul presidialu al statelor unite pe o femeia. Acêsta e Victoria Woodhall, care de multu timpu se bucura de mare poporalitate. Agitatiunea pentru dn'a Woodhall a si începutu. Ea se afla acuma la Londra, unde în septemãn'a trecuta 7 gentilemani americani i-au facutu visita invitãndu-o sê primêasca candidatur'a. Dn'a Victoria Woodhall deja de multu timpu conduce mișcamintele femeiesci din America. Dêns'a e unu apostolu femeiescu al regenerãrii vietii sociale prin activitatea femeii emancipate. Nu de multu în hal'a din Saint-James a tinutu o cuvântare înainteã unui publicu de vr'o 10,000, despre starea política si sociala a guvernului statelor unite.

Resboiul cu zulusii e încheiatu, cáci deja si regele lor, Cetivaio, e prinsu. Acuma englesii discuta cestiunea, cá cum sê organizeze țier'a aceea. Se crede, cá țier'a se va împarti în siese séu optu teritorie sub siefi alesi dintre zulusi. Se vor numã doi resiedinti en-

glesii, unul pentru districtul despre nordul râului albu Umvolosi, altul pentru districtul despre sudul râului.

Ce e nou ?

Dómna Románfei terminându cur'a dela Scheveningen, se afla acum la Amsterdam, unde va petrece câtu-va timpu pentru întremarea sănătății, după băile de mare.

Duelul moștenitorilor de tron. Numerul celu mai nou al ziarului francesu „Figaro“ contine si urmatórea picanteria. Înainte cu vr'o dóue luni la unu prândiu diplomaticu din Berlin, venindu verb'a de resboiul ruso-turecu trecut, moștenitorul de tronul al Germaniei a vorbitu cu dispretiu despre portarea generalilor rusesci si despre a moștenitorului de tronul al Russei, dicéndu, că lașitatea personala a lui a contribuitu multu la neactivitatea corpului de armata condusu de dēnsul. Acesta a ajunsu în Petersburg la urechile moștenitorului de tronul si în prim'a erumpere a mâniei sale tramise numai decât la Berlin doi oficerii. Sē cēra satisfaciune dela moștenitorul de tronul al Germaniei. Acesta produse mare agitațiune la Berlin. Cērt'a celor doi cancelarii, Bismarek si Goreiacooff, e cale-vale, dar duelul celor doi moștenitori de tronul avea sē fia unu ce seriosu. Imperatul Vilelmu si Bismarek numai decât întrevenira. Ei aflara îndestulitóre declaratiunea moștenitorului de tronul, înse în Petersburg erau de alta parere. Atunce se adressara către țiarul, carele reeși a complaná óresicum cestiunea asiá, că fiul seu mergēndu la Kopenhagen, sē se rentórea pe la Berlin.

Ex-împératés'a Eugenia, cu tóte staruintiële reginei Victoria, nu vré sē iēsa din cuibul suferintiēlor sale, din Chislehurst. Regin'a a rugat'o mai de multe ori sē petréca tómn'a într'unu castelu regescu din Scoț'a, dar Eugenia n'a primitu invitatiunea acest'a. Într'aceea dēns'a scade atât corporalmente, cât si spiritualmente. Nu póte dormi decât déca întrebuintiēza mijlóce artificióse.

Viēti'a în Seraievo. Civilisatiunea se respândescé din ce în ce mai multu în capital'a Bosniacilor. Deja în tóte stradele poti vedé oteluri, ce e dreptu, cu adjustare fórté primitiva. Numerul negustorilor asemenea se înmultiesce, ma — cá tabloul sē fia completu — a sositu si unu verelistu, care la miēdiadi se perēnda la tóte casele. Dar si comunele mai mici imitéza cēmplul Seraievului. Soldatii sânt opriti sē faca cunosintiá cu femeii.

Dn'a Thiers se afla de câtuva timpu la Londra. Scopul caletoriei sale ar fi a aduce în regula niște manuscrise secrete ale renumitului barbatu de statul si istoricu, pe care le-a depusu acesta cu câti-va ani înainte de mórtea sa. Dómna Thiers locuiesce în palatul smbasadei francesce, primesce numai putfine visite si nu face de cât preâmblári fórté scurte. Mai tóta diu'a, dis-de diminiēta si pâna sér'a, ea se ocupa cu lucrarea indicata mai sus, la care o ajuta unu secretaru.

Bismarek pe timpul petrecerii sale în Viena erá însotítu de 10 dedectivi prusiani, în capul cărora erá unu comisarul superioru si unu inspectorul al sigurantiei publice din Berlin. La fia-care întrare si esire a principelui, acesti agenti se puneau în primele rēnduri ale curiosilor. Diu'a nóptea anticamer'a lui erá pazita de unu comisarul de poliția.

Galbenii lui Moltke. Maresialul Moltke erá óspe regulatn într'unu otelu din Berlin. La table d'hôte sē-

deau mai multi oficerii, cu cari înse tacutul Moltke nu pré vorbiá. Într'una din zile apoi la începutul prândiului el își puse înainte pe mésa diece galbeni, iér dupa prândiu i bagá iērasi în busunaru. În diu'a urmatóre si în celelalte facu totu asiá. În urma apoi unu oficeru își luá voi'a sē-l întrebe, că din ce cauza face acest'a ? — „Vedeti, domnilor, respunse Moltke, de când prândiescu aice, andu în continuu, că nu conversati despre altu ceva, decât despre acritiē, cãrti de jocu si sportu. — totu sportul, cãrtile, si acritiēle! Nici odata nu v'am audítu vorbindu despre altu ceva. Asiá dara am scosu diece galbeni, sē-i dau aceluia, care va începe odata sē vorbéca si serios.

Cali ferate vicinale. O mare calamitate pentru cãile nóstre ferate resulta din caus'a, că drumurile ce conduc la ele sânt în o stare fórté deplorabila. Spre a usiorá acēsta greutate, directiunea cãilor ferate nordu-ostice a decisu sē cladéca trei linie vicinale : una din Satmaru prin Seini pâna la Baia-mare, alt'a din Careii-mari prin Fabianhaza pâna la Máté-Szalka, si a treia din Sanislea sēu Pișcolt, prin Andridu, pâna la Marghitta.

Lips'a de iubire fréseca. Cetimu în „Románul“ : A nu asculta pe parinti, a nu le dá respectul convenitu, sânt fenomene pe cari le întâlnimu în tóte zilele în viēti'a publica ; înse a merge cu lips'a de respectu pâna a bate pe parinti sei, acēsta dovedesce unu sufletu destul de înjositu. Unu astfel de sufletu trebuie sē aiba Costica Alesandru, scrobelarul în Bucuresci care a batutu alalta-ieri pe tatalu si pe mam'a sa, spargēndu-le la amēndoi capetele. Neomenosul fiu a fost condusu la poliția pentru acēsta fapta si sperámu că justitiá i va dictá pedéps'a convenita.

Unu neigtoru de diece ani. În satul Cobonscaja, cercul Nowoladoga, guvernamentul Petersburg, unu copilasiu de 10 ani se joaca cu fetiti'a de 4 ani a preotului de acolo. În jocu ei se certara. Copilasiul duru trēnti fetiti'a la pamēntu, i-a frántu capatín'a cu o pétra mare, apoi duse cadavrul si îl asemse asiá, în cāt nici astadi nu-l mai gasira.

Sciri scurte. La Solnoc a patri'a parte din o casa s'a vëndutu prin licitatiune cu 1 fl. ; contributiunea annuala a casei este 6 fl. — **La Dobritinu** difteritea si scarlatul au începutu sē grasseze atât de grozavu între copii, încât probabilminte si școlile se vor închide. — **O femeia de 100 de ani,** Teresia Ricker, supraveghiatóre în claustrul Ursulinelor din Posionu, la 26 l. tr. si-a serbatu iubileul seú, cu care ocaziune evele sale o surprinsera cu buchete de flori. — **Unu focn gróznicu** a eruptu nu de multe în Deadwood în America ; elementul nimicitoru a aruncatu la sapa de lemnu vr'o 2000 de ómeni. — **Filoxer'a** s'a ivitu si în viile dela Eru (Ermellék) în Ungaria, din caus'a acēsta ministrul a convocatu o ancheta mai mare. — **În Dobrogea,** precum scrie „D. Ztg“, se muta fórté multi jidani, pe când bulgarii de acolo emigréza în Bulgaria.

Flamur'a lui Hymen.

DI Alesandru T. Popescu candidatul de preotul în dieces'a Aradului s'a cununatu cu domnișóri'a Ana Zoneanu. Ceremonia sa petrecutu în catedral'a din Arad.

Suvenirea mortilor.

Principele Ion Bibescu a muritu la Lusanne în Elveția, la finea lunei trecute.

Proprietaru, redactoru respundietoru si editoru : **IOSIFU VULCANU.**

Cu tipariulu lui Alesandru Kocsi în Budapest'a. 1879. Bulevard-Museu nr. 10.